

# EL CORREO

MADRID

Miércoles 2 de Febrero de 1887

Subscripciones á este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben suscripciones españolas y extranjeras á precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.503

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Año VIII

## EDICION DE LA MAÑANA

### El estado de Europa y los estudios de Dilke.

La *Fortnightly Review* de Londres está publicando una serie de artículos sobre la situación actual de Europa, que están llamando la atención de todos los políticos, y que sirven de tema de discusión á todos los grandes periódicos europeos. Estos artículos aparecen firmados, por «un antiguo ministro» y la opinión los atribuye á sir Charles Dilke, que separado accidentalmente de la política por el famoso proceso de adulterio, de que nos hemos ocupado varias veces, quiere tener por medio de la prensa en los negocios públicos la influencia que corresponde á su experiencia y á su talento.

En el primero de estos artículos, Dilke llama seriamente la atención sobre los peligros que correrían la neutralidad y la independencia de Bélgica en caso de guerra continental, expresando en definitiva la opinión de que ni Alemania, ni Austria, ni Inglaterra, tomarían la ofensiva más que en el caso de que se vieran atacadas.

En el segundo de estos artículos, publicado anteayer en la gran revista inglesa, Dilke estudia y aprecia la situación de Francia.

A pesar de los rumores belicosos de que se hace eco la prensa de París y la de Berlín, y á despecho del ruido que mete la *Liga de Patriotas*, el ex-ministro de la reina Victoria no cree en las tendencias agresivas de Francia.

«M. Grevy, dice, es más pacífico que el mismo M. Bright; M. Freycinet es el tipo del hombre de Estado prudente; M. Spuller, germánico de carácter, como es de raza; Clemenceau, espíritu abierto y amigo de los ingleses, todos son lo menos inclinado posible á una política de aventuras.

Después de haberse quemado los dedos en el Tonkin, M. Ferry, que algún día podría volver al poder, no tendrá ganas de jugar con el fuego.»

Por lo que se refiere á Boulanger, es más popular que su patrono Clemenceau, y en realidad más popular que ninguno de los grandes soldados que hayan gozado del favor público, desde Napoleón y La Fayette. Dilke no le reconoce poder para perturbar la paz.

«Su tendencia, dice, á poner coto á las expediciones coloniales, me parece inspirada, más que por ocultos propósitos de agresión europea, por una prudencia plausible en todos conceptos.

No soy yo de los que creen en una seria influencia del general Boulanger en el porvenir de Francia y de Europa. Hace algún tiempo, le pedí á un amigo mío que venía de París, que me diera antecedentes de este personaje, ya entonces notable, y que me dijera si se podía ver en él un hombre, un soldado, ó un fantoche.

Pero no quedé convencido, porque resultó de esta investigación que de cada una de estas cosas podía tomar y dejar. En suma, desplegando serios talentos en la dirección de su departamento, ha demostrado en uno de sus mejores discursos que no es hombre para romper muchos vidrios.»

Pero no basta que los gobiernos actuales de Francia sean pacíficos, sino que es preciso que gobiernen mucho tiempo. En otros términos, ¿la República es estable?

Dilke cree que sí, y en el siguiente irónico párrafo parece indicar que, en su opinión, la mayor parte de los que se llaman monárquicos tienen en el fondo irresistibles inclinaciones por el régimen republicano:

«Se ven hombres políticos, dice, muy erróneamente calificados de orleanistas por los republicanos, que están tan dispuestos á aceptar por rey constitucional al prefecto del Sena como al conde de París. M. Poubelle, dicen los tales, y su mujer, son muy simpáticos; él es más hombre que el conde de París, y ella tiene, sobre la condesa de París, la doble ventaja de ser más francesa y más hermosa.»

Fundado en otras razones Dilke, llega á esta conclusión: «Francia tiene menos que temer de la cuestión social que las monarquías vecinas, y me dispongo á ver durar la república tanto como dure la paz europea. La tercera república francesa no morirá ni por el socialismo, ni por ninguna otra causa, exceptuando la guerra, pues si es desgraciada la guerra, podrá restaurar la monarquía; si es de resultado equilibrado y dudoso, dará la presidencia al que la hubiera dirigido, y si es dichosa, la guerra conferirá un poder absoluto disimulado bajo la etiqueta republicana.

Cierto que el futuro César francés no se rodearía de cancilleres con medias de seda y traje de córta, y que será designado con el nombre de presidente de la república; pero no por eso, en caso de guerra, es menos posible la autocracia de un hombre energético.»

Los rumores de alianza germano-rusa, los presentamos como una leyenda. A creer en estos rumores mucho mejor con Francia que con Rusia de ahora, á pesar de todas las experiencias.

El ex-ministro inglés insiste en este segundo artículo en los temores expresados en el primero, sobre que en caso de guerra, Bélgica no podría conservar su neutralidad, sino que sería campo de operaciones del ejército alemán para invadir á Francia.

El articulista apoya su opinión en la opinión unánime de todos los escritores belgas que han tratado del asunto, todos los cuales no difieren de la opinión de Dilke sino en que éste cree que la neutralidad belga está amenazada en hipótesis solo por los invasores alemanes, y los belgas creen que estaría amenazada por alemanes y franceses. Para justificar estos temores, Dilke recuerda además lo

que ocurrió en 1870, que Austria y Rusia se negaron á un acuerdo con Inglaterra para proteger la neutralidad de Bélgica, hasta que los desastres de las armas francesas, quitaron toda responsabilidad y peligro á este acuerdo; también recuerda Dilke que en 1870, en circular del 3 de Enero, (que hoy publican los periódicos belgas) el gobierno prusiano no se consideraba ligado por más tiempo, por ninguna consideración, á respetar la neutralidad del gran ducado de Luxemburgo, porque esta neutralidad podría ser obstáculo en las operaciones del ejército alemán.»

Examinando la posible alianza de Francia, en caso de guerra, Dilke considera á Francia sin amigos en Europa. Ni Austria porque se marcharía con Alemania, ni Italia porque es enemiga de Francia por las cuestiones de Tünez, ni España por su debilidad y por su posición geográfica, ni Suecia por otros sentimientos, podrían prestar ayuda á Francia en una guerra general. Solamente Rusia, á pesar de la antipatía que el emperador Alejandro siente por la república, estaría dispuesta á utilizar en cierta medida los servicios de Francia, y Turquía seguiría los pasos de Rusia.

Este aislamiento de Francia llevaría á la república á poner los ojos en Inglaterra, y partiendo de esta hipótesis, Dilke examina las relaciones de Inglaterra con Francia.

En resumen, dice el articulista, después de combatir la política colonial de Francia, que esta nación está mal humorada con la política inglesa en Egipto, pero que no se resolverá á promover un conflicto, sin embargo de lo cual añade: «Si en sus reclamaciones á Inglaterra por la ocupación de Egipto la apoya Rusia, y las reclamaciones afectaran cierto tono, el hecho podría ofender la susceptibilidad inglesa y habría conflicto.»

Estos son los puntos que toca el comentado estudio de Carlos Dilke.

En el próximo artículo el ex-ministro liberal examinará «Si es posible una inteligencia entre Inglaterra y Rusia, y si Europa podría asegurar la paz por medio del aislamiento absoluto de Francia.»

Los comentarios que la prensa hace de estos artículos son muy diversos; generalmente los periódicos dicen de su autor que tiene autoridad y que está bien enterado de la actual situación política de Europa; pero al hablar de España, hace incidentalmente de su política interior afirmaciones que revelan un desconocimiento absoluto de los hechos.

### Mejor administración.

S. M. la Reina firmó ayer el decreto autorizando la presentación á las Cortes del proyecto de bases para la reforma de la ley de empleados.

Esas bases se ajustan á lo que hace ya tiempo anunciamos. Se establecen tres turnos para el ingreso en la carrera administrativa, uno á la oposición, otro á los cesantes y otro de libre elección. Se facilita el ingreso por las escalas inferiores y se restringe, en cambio, por las superiores, estableciéndose mayor número de condiciones de las que hoy se exigen.

Este aumento de condiciones se hace extensivo á los gobernadores, á los que se exigirán diez años de servicios en la categoría correspondiente, no como ahora, que basta ese número en cualquier categoría.

Realmente es una necesidad imperiosa resolver hasta donde sea posible el asunto de los empleados, que no deja vivir en paz á nadie, que quita el sueño á los ministros y á los directores, y que convierte á la administración en una verdadera anarquía.

Si fuera posible concluir de una vez—previas ciertas garantías y el respeto de servicios verdaderos y útiles—con el trasiego de empleados, sería una obra de la más alta conveniencia y moralidad.

Pero hay otros problemas de no menor importancia, que es preciso abordar todos los días, para que los partidos y los gobiernos concentren en ellos su atención y actividad.

Como anoche dice *El Día*, con muy buen espíritu, puesto que los gastos son excesivos, acábase con las ineptitudes y holgazanerías, y será posible reducirlos en mucho; y si esto se hace, téngase también por seguro que aumentarán los ingresos; porque sin elevar las cuotas, sino aun disminuyéndolas considerablemente, como haya actividad y se cuente con inteligencia, posible es descubrir y traer á tributar desde luego inmensa masa de riqueza que hoy se encuentra oculta á los efectos contributivos.

Pocos días hace que un periódico malagueño, ocupándose de las grandes ocultaciones que en aquella provincia existen, decía que allí, donde hay 4.066 contribuyentes por territorial, no existe amillarada sino una riqueza de 6.251.530 pesetas, cuando hay propietario—y no uno solo por cierto—que cobra de sus fincas más de un millón de pesetas de renta.

No sabemos lo que se habrá conseguido desde 1877, fecha de la última estadística, así de contribución territorial como industrial, que se ha publicado; pero con leer aquella se ve bien claro cuánto queda por hacer y cómo una Administración inteligente puede aliviar al contribuyente, obteniendo mayores rendimientos para el Estado; y esta tarea es digna de la inteligencia y el celo del Sr. Lopez Puigcerver.

Es preciso que de estos asuntos se ocupen con asiduidad los ministros, porque de otras cosas está la gente harta.

Se alanzará, además, bien poco si al lado de una política prudente y tranquilizadora (como indudablemente está haciendo el partido liberal) no se desarrolla una serie de reformas en bien del contribuyente, en honor de la moralidad administrativa y en provecho del interés de todos.

La administración en general necesita bastante reforma; pero la provincial, sobre todo,

tiene vicios y está sujeta á abusos que es preciso desarraigar con mano fuerte.

### Carta de París.

La cuestión de los emigrados.—La emigración del 67, y la actual.—Derrota lógica de Salmerón.—Fracaso seguro de Zorrilla.

Enero 29 de 1886.

Sr. Director de EL CORREO.

Mi distinguido amigo: Ayer recibí el número en que ha tenido usted la bondad de publicar mi carta anterior; hoy han llegado algunos periódicos de esa que la reproducen y comentan. Como hay uno que afirma, por convenirle sin duda, que la situación de los emigrados militares, procedentes de la sublevación de Badajoz y de las intenciones posteriores, no es desesperada, los que duden esto, pueden enviar un corresponsal para informarse y de paso traer algunos recursos, para que la visita sea agradable á los visitados.

Desesperada, insostenible, repito, es la situación de la mayor parte de los oficiales y sargentos, atendidos á un mísero socorro, y teniendo que ayudarse, para no morir de hambre y de frío, con oficios que solamente imponen en trances terribles la lucha penosa por la existencia.

No han dicho ya los periódicos de Madrid que hay capitanes que guían coches de punto, que alguno toca el cornetín en un teatro y que se sabe de oficiales que sirven en cafés y en establecimientos? Pues es preciso añadir que la suerte de éstos la envidian como próspera los que pretenden ocuparse en más rudas faenas, sin conseguirlo.

No es esto, señor director, aquella emigración del 66 y 67, generosamente subvencionada por el antiguo partido progresista, presidida por los generales espatriados con motivo de los sucesos del 22 de Junio, con su plana mayor de ex ministros y de hombres civiles importantes, alojada en buenos hoteles, visitada por personajes que pasaban y repasaban la frontera; aquella emigración brillante, animosa, con grandes relaciones en la banca de París, en la prensa, en las Cámaras francesas; emigración pujante, amenazadora, que aguardaba de un momento á otro, llena de esperanzas, la inteligencia con la Unión liberal para producir, como produjo, un alzamiento nacional, una revolución verdadera.

La emigración actual no es ni puede ser sombra ni remedo de la otra, de la grande, de la formidable, oscura, modesta, insignificante, sin palpar en ningún círculo, casi invisible, no representa como la pasada al gran partido que dejó de existir cuando sus restos belicosos se englobaron en el partido republicano.

¿Quién reconoce—me decía ayer un emigrado falto de fé—en la agrupación que se llama progresista democrática, al gran partido histórico que no pasó nunca de la Constitución de 1812, de la proclamación del principio de la soberanía nacional? ¿Dónde están—añadía—sus varones eminentes, sus grandes oradores, sus estadistas, sus generales, sus respetables veteranos del ejército y de la Milicia nacional? La mayor parte los arrebató la muerte, y los que viven, procedentes del antiguo partido, con nombres ilustres, permanecen en el campo de la Monarquía.

Excitado por mí á seguir hablando, continuó: Hoy sucede lo que debía suceder; los pies se imponen á la cabeza.

Una falange belicosa, sin ilustraciones, es la que ha traído al seno del partido republicano la tradición de la fuerza, de la conspiración permanente, el procedimiento del pronunciamiento militar como única solución. Esa falange, cuyo jefe natural ha sido siempre D. Manuel Ruiz Zorrilla, no pudo nunca entenderse en la cuestión de procedimiento con el esclarecido jefe del partido republicano histórico; con Castelar. Cuando Zorrilla, realizado el advenimiento al trono de D. Alfonso, entendió que el primer acto de protesta debía ser un acto revolucionario, y partió de Madrid para París, Castelar sostenía que era imprescindible levantar la bandera de la República dentro del nuevo orden de cosas, de la nueva legalidad, y mantener este ideal de gobierno al amparo de las leyes. Zorrilla vino á París, y Castelar quedó en Madrid; el primero para conspirar, y el segundo para rehabilitar el concepto de la política republicana y darle un carácter esencialmente gubernamental.

Los antiguos cimbrinos, que votaron la República y continuaron formando el grupo democrático con Martos y Rivero, se separaron bien pronto de Zorrilla, y aceptaron la Monarquía restaurada con su criterio democrático.

Quedaron aun al lado de Zorrilla los republicanos históricos, pero reformistas, los amigos de Salmerón, como hombres de ciencia, más resignados que sometidos, al jefe de pelea. Zorrilla, en sus trabajos de conspiración, prescindía de ellos, procedió con absoluta reserva, creyendo inútil comunicar sus planes ni pedir ayuda á los que han vivido siempre en la Universidad y no conocen dónde caen los cuarteles. Este aislamiento, esta reserva, aumentó el disgusto de los resignados; y cuando la sublevación de Badajoz sorprendió á Salmerón casi tanto como al gobierno, el sabio catedrático comprendió lo falso de su posición y determinó sin duda alguna recobrar su libertad y separar su conducta de la del conspirador á todo trance, poco afecto como su partido á disquisiciones filosóficas.

Los belicosos, los progresistas de pura raza, históricos, guardadores de la tradición de las barricadas y del pronunciamiento, apenas se enteraron de la sorpresa de Salmerón, de su resistencia á aprobar la sublevación de Badajoz, como ellos no ven ni oyen más que por los ojos y los oídos de su jefe, alarmados por la actitud del catedrático, del juriconsulto, del sabio, comenzaron á mirarle de reojo, como un estorbo, y á pensar en su eliminación.

Esta debía venir más tarde ó más temprano, y ha venido. La Asamblea reunida en la calle de Esparteros ejecutó oficialmente una eliminación preconcebida. No me ofrece duda el resultado de la votación. Salmerón recibirá un voto de censura, será despedido, y Zorrilla se quedará solo con sus progresistas de antaño, con sus fieles adeptos, con sus fanáticos que le declaran indiscutible y aprueban cuanto haga, bueno ó malo, fuerte ó derecho, así sea la mayor de las insensateces.

Lo que debía suceder, sucede. El partido progresista, que ha tenido siempre sus masas belicosas, la masa adoratríz de un idolo, no podía perder esta cualidad esencial de su decadencia, en su agonía y en su disolución.

El voto de confianza con que va á ser investido Zorrilla, es el golpe mortal que le asestará los suyos. Hay carñones que matan, y Zorrilla caerá ahogado por los que le piden lo que no puede darles, una revolución triunfante.—Y. G.

### Los inválidos del trabajo.

Por real orden del ministerio de la Gobernación que publica la *Gaceta* de hoy, se nombran vocales de la Junta que ha de entender en la organización del Asilo de inválidos del trabajo, creado por real decreto de 11 del corriente, y en la recaudación de las suscripciones y donativos que para el mismo se hagan, á los señores reverendo Obispo de Madrid-Alcalá; D. Pedro Revión, obrero; marqués de Comillas; D. Manuel María de Santa Ana; duque de Fernán-Núñez; D. Ramon Rossell, obrero; D. Gabriel Ibarra; marqués de Urquijo; D. Evaristo Artés; marqués del Riscal; D. José Nin, obrero; D. José Ferrer y Vidal; D. José Sert; D. Carlos Prats; D. Camilo Laorga; D. Jaime Girona; D. Manuel Girona; D. Eduardo Perez Pujol; marqués de Mudela; D. Martín Larios; D. Mariano Monasterio; D. Matías Muntadas; D. Fermín Machimbarrena; D. Federico Marcet; D. Mariano de Zaballu; D. José María Muñoz; D. Mariano Garín, y á dos vocales de la Comisión de reformas sociales para mejoramiento de la clase obrera, designados por la misma, y tres obreros elegidos por el Fomento de las Artes.

### Ecos de Madrid.

Banquete y reunion.—En el palacio de Bailén.—Mister Stuart Cumberland.—Sus auxiliares y su intérprete.—Mistress Cumberland.—Noticias de otras fiestas.

Segun indiqué anticipadamente, la duquesa de Bailén y de Castrejon recibió anoche en su hermoso palacio de la calle de Alcalá al círculo de sus amigos de mayor confianza.

Precedió á la reunion un gran banquete de 24 cubiertos en honor del Nuncio de Su Santidad. Hé aquí las personas que se sentaron á la mesa de la ilustre dama:

Ella tenía á su derecha el conde de Dubski, ministro de Austria, la condesa de Pinohermoso, el general Bargés, el marqués de Sotomayor, el de Casa Sola; y á su izquierda el señor Alonso Martínez, ministro de Gracia y Justicia; la duquesa de Bivona, el duque de Mandas, el conde de Pinohermoso y el marqués de Villamagna.

Enfrente de la duquesa estaba monseñor Rampolla, y á su derecha la señora de Alonso Martínez, Sir Clare Ford, ministro de Inglaterra; la condesa Tattenbach, esposa del agregado militar á la legación de Alemania; el introductor de embajadores D. Mariano Zarco del Valle; Mr. de Navennes, secretario de la Embajada francesa; y á su izquierda la duquesa de Mandas, el duque de Bivona, la marquesa de Casa-Irujo, el conde de Tattenbach, y el conde de Brunetti.

Las cabeceras las ocupaban el diputado á Cortes D. Vicente Alonso Martínez, y el señor D. Carlos Vicentada, hijo del marqués de Miravalles.

La comida fué suntuosa, correspondiendo en todo á lo que debía esperarse de la señora que la daba.

Desde las diez comenzaron á llegar los invitados á admirar el maravilloso arte de mister Cumberland y sus facultades adivinatorias.

Eran teatro de la fiesta algunos salones del piso principal, aunque no el de baile, que se hallaba cerrado.

No tardó en aparecer el héroe de la noche, acompañado de su consorte, que pudiera ser su intérprete, porque habla correctamente el francés, mientras el famoso adivino solo se expresa, además de su idioma, en alemán.

Pero la suerte le había deparado en esta ocasión quien transmitiera con entera fidelidad sus palabras y sus ideas á los presentes:—el joven diplomático D. Emilio de Heredia, el cual desempeñó su cargo á la perfección.

No sé quién había propalado la especie de que mister Cumberland no se valía nunca del bello sexo para sus experimentos, y ayer quedó desmentida completamente; porque la señora de la casa y la duquesa de Alba fueron preciosos é inteligentes auxiliares suyos.

A la primera la llevó delante de un jarrón de flores en que había fijado su pensamiento; respecto de la segunda, descubrió que el marqués de Camarasa era el blanco de sus planes homicidas.

También el Sr. Cánovas del Castillo pudo deponer en favor de la habilidad del famoso súbdito británico; pues acertó que el eminente hombre de Estado deseaba arrancar la garduña que el duque de Mandas llevaba en el ojal del frac, y entregársela al ministro de Austria.

En fin, el marqués de Villamejor se prestó á que se declarase *urbi et orbe* la enfermedad que padece, é indicó sin vacilar su garganta mister Cumberland.

Este, aunque se hallaba muy nervioso y fatigado, rogó á los espectadores—siempre por el órgano del Sr. Heredia—no dejaras de asistir á la sesión á beneficio de los pobres, con que se

despedirá.—mañana jueves en el Salon-Romero—de la sociedad y del público de la corte, que le han dispensado tan cordial y satisfactoria acogida.

La juventud escogida y numerosa que ocupaba los salones y las galerías del Palacio, tenía una dulce esperanza que no vio realizada. ¿Por qué no ha de serlo otro día?—Mientras tanto se decidió á hacer los honores al delicado y exquisito buffet, servido en el comedor principal, y en el que se revelaban la elegancia y la esplendidez de la duquesa de Bailen.

Largo tiempo se prolongaron allí y en diferentes sitios las conversaciones alegres y bulliciosas, al paso que muchos de los asistentes—y en especial los extranjeros—examinaban aquel verdadero museo de preciosidades, y de cuadros debidos á los primeros pintores contemporáneos, que la noble protectora de las artes aumenta y enriquece más cada día.

No me queda espacio para citar los nombres de las damas que hicieron aun más interesante y atractiva la reunión.

La marquesa de Viana no pudo asistir por encontrarse enferma, y no era la única que por tan triste causa «brillaba por su ausencia.»

Continúa habiéndose poco de bailes y mucho de banquetes: el jueves es el de monseñor Rampolla, con el cual se despidió de la sociedad madrileña, en la que deja perdurables sentimientos de aprecio y consideración: el viernes darán otro los duques de Alba, y el Embajador de Francia celebrará el segundo la semana próxima, que no será sin duda menos notable que el que anoche dedicó á los ministros y á algunos de sus colegas.

ASMODEO.

Correo de Cuba.

Por la línea de Nueva-York hemos recibido las siguientes noticias de Cuba:

Hace días—dice un periódico de Colon—que afortunadamente no leemos en los periódicos noticia alguna referente á los bandidos Matagás, Espinosa y compañía: tal vez estén descansando tranquilamente de sus fatigas y madurando algún proyecto de secuestro por las provincias de Santa Clara y Matanzas, mejor dicho, en las jurisdicciones limítrofes de Cienfuegos y Colon, campo de sus operaciones.

Difícil nos parece alguna *hazaña*, porque si los somatenes en Cienfuegos contienen á los *trabajadores*, en la jurisdicción de Colon los grupos y la guerrilla de Bailén cumplen el servicio de recorrida y constante movilidad, infundiendo respeto á los bandidos que no han caído ya en poder de las fuerzas que los persiguen, porque, indudablemente, cuentan con protectores y ocultadores en los campos.

—El total recaudado por las aduanas en el mes de Noviembre fué de pesos 1.240.876.82, contra pesos 1.132.445.44 en Noviembre de 1885, lo que da una diferencia de pesos 108.431.38 á favor de dicho mes en 1886.

—El día 14 de Enero fueron trasladados los restos mortales del periodista D. Gonzalo Castañon, desde la Habana al vapor correo *España*, para ser conducidos á su país natal por disposición de su familia. El acto fué solemne y estuvo concurridísimo.

Presidía el duelo el Excmo. Sr. D. Leopoldo Carvajal, en representación del Casino Español de la Habana.

El príncipe Victor Manuel en Egipto.

El príncipe heredero de la corona de Italia, que hace algún tiempo salió de su patria con objeto de visitar las curiosidades y monumentos orientales, ha pasado en Egipto los últimos días del mes pasado.

Su estancia en El Cairo ha sido una serie no interrumpida de fiestas.

Las autoridades de Egipto han rivalizado con la colonia italiana en obsequiar al príncipe.

En honor suyo dió el khedive un espléndido banquete de 73 cubiertos y un baile, al que asistieron los más altos dignatarios de la corte y cuantas personas ilustres encierra El Cairo.

Con otros dos banquetes ha sido obsequiado por los hermanos del khedive Hussein y Hassan. El primero de estos banquetes se celebró al pie de las Pirámides, y el segundo en el Nilo á bordo de un buque egipcio.

El agente diplomático de Italia también dió una fiesta en honor del príncipe Victor Manuel, y la colonia italiana ha tenido colgadas puestas en los balcones durante su permanencia en El Cairo.

El príncipe visitará despues la Siria y la Palestina.

El Sr. Portuondo.

Este señor diputado ha dirigido una carta al presidente de la junta directiva del partido republicano progresista, haciendo renuncia del cargo que en dicha junta desempeña.

El Sr. Portuondo deja de pertenecer al partido, porque este no se inspira en el espíritu de transacción y armonía «indispensables para mantener en todos los partidos el equilibrio que garantiza la eficacia de la acción en todo momento, impidiendo el desconcierto en que se pierden, se destruyen y al cabo se esterilizan todos los esfuerzos.»

También ha escrito otra carta al Sr. Pi y Margall, renunciando el cargo y la representación que tenía en el seno de la coalición que presidía el jefe de los federales.

Más sobre el Rosario de la Aurora.

Los periódicos de Valencia, recibidos hoy, dan cuenta de una visita hecha al gobernador por una comisión compuesta de cuatro canónigos y los Sres. Garcés, Lorena, Nuñez, Guasch, Matutano, con motivo del escándalo ocurrido en Santa Catalina.

Dichos señores expusieron al Sr. Alvarez Osorio la conducta de los que intentan cohibir la libertad de los católicos que acuden al Rosario de la Aurora.

Manifestóles el gobernador que está resuelto á que se respete la libertad de los fieles, castigando á quien atento en lo más mínimo contra ella; pero al mismo tiempo se permitía rogar á los comisionados interpusieran su influencia para que por ahora el referido acto se verificase en el interior de los templos.

La conducta seguida por la primera autoridad de Valencia nos parece prudente y acertada, no solo porque la medida adoptada evitará nuevos conflictos, sino que realmente eso de

que á las cuatro de la mañana salgan los fieles, y con ellos los amigos de alborotos, que abundan en todas partes, atronando los aires, es una penitencia que no todos los católicos aceptan de buen grado.

Recuerda un periódico local, al ocuparse de esto, que en tiempos conservadores, y gobernando la provincia el Sr. Botella, fué prohibido el Rosario de la Aurora.

El baile de anoche.

Puede estar satisfecha y orgullosa la Asociación de Escritores y Artistas. El baile por ella organizado estuvo concurridísimo y animado; por exceso de personal, hubo momentos en que la gente se aburría.

No podemos asegurarlo, porque las señoras llevaban todas la cara cubierta con el antifaz, pero á juzgar por lo graves y serios que iban muchos hombres de la buena sociedad madrileña, llevando del brazo máscaras, muchas de ellas luciendo ricos mantones de Manila y preciosos dominós de raso otras; y teniendo en cuenta, además, la circunspección con que se les veía sentados en los palcos y plateas al lado de las máscaras que acompañaban, bien puede decirse que la concurrencia era escogida.

En realidad, no vimos ningún traje de capricho. Lo que más abundaban eran las chulas y los dominós.

A las cuatro y media de la mañana solo quedaban en el baile los *juerguistas* y las *trasmochadoras*.

El vapor «Ciudad de Cádiz».

Tomamos de *La Voz de Cuba*, de la Habana, el siguiente suelto:

«Afortunadamente invitados, asistimos ayer á la prueba oficial del hermoso vapor de la Compañía Transatlántica *Ciudad de Cádiz*; que como saben nuestros lectores, sufrió una avería de consideración en su último viaje de la Península.

En union de varias distinguidas personas y apreciables compañeros de la prensa de todos los partidos políticos, salimos á las nueve de la mañana de los muelles de San José, con viento Noroeste fresco y mucha mar en la boca de del puerto, dándose al llegar allí toda la fuerza de la máquina, tomando el vapor rumbo Noroeste, franqueando la costa, alejándose hasta 13 millas, pudiéndose apreciar las excelentes condiciones marineras del barco, pues la mar estaba picada.

A las once se moderó la fuerza de la máquina, sirviéndose é los invitados un espléndido y suculento almuerzo, mientras el vapor retornaba al punto de salida, donde llegó á la una.

En ese tiempo la máquina hizo un máximo de 43 revoluciones, resultando un andar de más de 13 millas por hora, teniendo la máquina 70 libras de presión, estando encendidas las seis calderas, y un vacío de 28 pulgadas.

El maquinista Sr. William, tuvo la atención de enseñarnos todo el mecanismo de la maquinaria.

Una vez atracado el vapor en los muelles de San José, de vuelta de la escursión, pasó á bordo una comisión de los pasajeros que traía en su último viaje desde Cádiz, compuesta del excelentísimo Sr. D. Alejandro Gonzalez Olivares, D. José Balcells y D. Juan Dalmau, que fué recibida por el capitán con la mayor complacencia y obsequiada con un improvisado refresco.

En breves y sentidas frases hicieron aso de la palabra los Sres. Olivares y Dalmau, manifestando cuán grato era para ellos ser mensajeros de la gratitud que les tributaban sus compañeros de viaje, recordándose que el celo y abnegación que habían demostrado durante los días de la desgracia, quedaba grabado en los corazones de aquel numeroso pasaje, enalteciendo la prevision de la Compañía Transatlántica, por llevar á cabo en alta mar composiciones de esta índole ú otras tan difíciles, y concluyeron declarando que si no tuviera ya otros méritos de alta importancia universal conquistados, él de por sí, fuera bastante para elevarle á la mayor altura. Acto seguido fueron entregados al señor capitán los siguientes objetos, cuyo valor representa el importe de la suscripción llevada á cabo á bordo, para demostrarles su gratitud.

Para el capitán: Un reloj de oro, caja con incrustaciones del mismo metal, Remontoir, marcando las horas con segundos independientes, áncora línea recta, espiral Breguit con Ieris visibles y una leontina de oro. En la tapa interior se lee la siguiente inscripción:

«Diciembre 5.12 1886.»

«Pasajeros vapor *Ciudad de Cádiz* al capitán D. A. Clauquet.»

Al primer maquinista: Un reloj de oro remontoir de dos tapas, grabado, con áncora y línea recta espiral Breguit con despertador, y una leontina de oro. En la segunda tapa interior se lee la siguiente inscripción:

Diciembre 5.12 1886.

Pasajeros vapor «*C. de Cádiz*» al primer maquinista D. William Usher.

A los segundo, tercero y cuarto maquinista, se les regaló también relojes de oro de dos tapas grabados, remontoir escape de áncora con sus leontinas.

Estos trabajos han sido preparados por la acreditada relojería de los Sres. Serra, hermanos, Obispo, 64.

La brillante música del Apostadero, que había acompañado á los excursionistas en su expedición, tocó escogidas piezas durante la prueba de la máquina, así como al retornar el vapor.

El acto, pues, revistió verdadera importancia, pues el público se habrá convencido una vez más de las excelentes condiciones marineras que tiene el *Ciudad de Cádiz*, las que demostró en su último viaje con el desgraciado motivo del grave contratiempo que experimentó, á pesar de lo cual fué repuesta la avería en muy poco tiempo y de un modo que honra sobremanera á los acreditados marinos que lo mandan, á los que felicitamos por la merecida distinción de que fueron objeto por parte de los señores pasajeros, que tuvieron necesidad de apreciar su pericia en el terreno. Hacemos extensiva esta felicitación á la Compañía Transatlántica, por el cuidado que pone en la elección del personal para sus hermosos barcos.»

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Hacienda.—Orden permitiendo conducir á los puertos de Palma, Campo y Santoñy los cereales y ganados y demás productos de la isla de Cabrera (Balears) con certificación expedida por la autoridad militar de dicha isla.

Ultramar.—Orden dejando sin efecto la de 18 de Octubre de 1886 por la que se nombró para el registro de la Propiedad de Guayama (Puerto-Rico) á don Juan Perez Romo.

Gracia y Justicia.—Decretos de indulto que insertamos en otro lugar.

Teatros.

Mañana jueves se efectuará en el teatro Lara el estreno de la parodia del drama *Dos fanatismos*, original de un aplaudido autor, en un acto y dos cuadros, titulados *Dos cataclismos*. [Titulo de los cuadros: cuadro primero, *Bianco, negro y sordo*; cuadro segundo, *¡¡¡Se dan madres!!!*]

AL MENUDEO.

Se trabaja activamente en Barcelona á fin de terminar en breve plazo el grandioso monumento á Colon, que forma parte de las obras del muelle.

La colosal estatua del insigne marino genovés mide seis metros de altura, y figuran tambien en el monumento tres enormes proas de las carabelas que llevó Colon á América. Para llevar á cabo este trabajo ha sido preciso construir local y máquinas á propósito, creyéndose fundadamente que la obra, una vez concluida, será digna de la justa reputación de que goza la casa de fundición de Vidal y compañía, encargada de su construcción.

Un artículo contra Boulanger.

Berlin 1.º—Los periódicos liberales censuran el artículo que ayer publicó la *Post*, órgano oficioso del príncipe de Bismarck, contra el general Boulanger, ministro de la Guerra de Francia.

Pretenden que dicho artículo es un arma electoral para asustar á los electores alemanes con motivo de las próximas elecciones del Parlamento.

La *Gaceta de Voss* dice que el artículo de la *Post* es una verdadera provocación á Francia.—*Fabra*.

Academia de Ciencias morales y políticas.

Se reunió anoche en junta ordinaria, presidida por el señor marqués de Barzanallana.

Despues del despacho ordinario, presentó el Sr. Silvela (D. Francisco) su discurso de recepción, que fué aprobado, designándose al Sr. Perrier para que le conteste en nombre de la Academia.

Por último, leyó el señor marqués de la Vega de Armijo un interesante exámen crítico sobre las rivalidades coloniales entre Inglaterra y Rusia, y los intereses de Turquía y la India, y se dió por terminada la reunión.

Parece ser que en Archidona ha sido presa una persona muy conocida, por presunción de que pueda tener parte en la catástrofe que privó de la vida al médico Sr. Palomero y á su esposa.

La persona detenida ejerce un cargo oficial en aquella villa. Por análoga causa ha sido detenido en Sevilla y conducido á Archidona un mozo de la estación de aquella ciudad.

Así lo dicen los periódicos de Málaga.

Criminales.

Anoche se recibió el siguiente telegrama:

Tarragona 1.º (9.10 noche).—Ayer, á las nueve de la mañana, la Guardia civil de Gandesa sorprendió en Venta Campesinos á tres hombres de Ribarroja, capitaneados por Pedro Juan Puig Arbonés (á. *Cuto*).

Este es perseguido: dos han sido capturados y entregados al juzgado de instrucción. Se les han ocupado varias armas.»

Londres 2.º.—Cámara de los Comunes.

Sesion de la noche última. El Sr. Terbusson confirma que la Gran Bretaña devolverá en breve Puerto-Hamilton á China.—*Fabra*.

Segun refiere el *Diario de Tortosa*, ha causado bastante impresion en aquella localidad y ha sido objeto de muchos comentarios, la junta celebrada el 30 de Enero anterior por el Consejo de Administración del Banco de Tortosa, que dió por resultado el cambio de presidente y la destitución del personal de las oficinas, que comprende á los señores administrador, cajero y tenedor de libros.

La gente que tiene negocios y relaciones con dicho Banco y algunos accionistas, se movían y agitaban, anunciándose de público dimisiones y otras actitudes que mantienen la especulación pública.

Los ingleses en la India.

Londres 1.º.—Un despacho de Bombay dice que cada vez inspira más recelos la actitud de los afganos para con los ingleses.

Se sabe que una tribu de aquel emirato, impulsada por el gobernador de Kandahar, atacó á otra tribu favorable á los ingleses, con la intención de asesinar al agente político británico y al ingeniero encargado de la construcción del ferro-carril de Quetta á Khojatt, pero afortunadamente éstos se hallaban ausentes.

El jefe del fuerte que había dado hospitalidad á los ingleses, y cien hombres más fueron pasados á cuchillo.

En vista de la hostilidad de los afganos contra el ferro-carril estratégico que tratan de construir los ingleses en el emirato, se duda que las obras puedan seguir adelante.—*Fabra*.

Ayer se reunió la comisión de actas para la vista pública del acta de Santa Cruz de la Palma (Canarias). El Sr. Gonzalez Fiori ha solicitado la declaración de gravedad del acta. El Sr. Somogy ha defendido el derecho que cree le asiste para ser proclamado diputado por aquel distrito.

Anoche, nuestro compañero en la prensa el redactor de *La Republica*, Sr. Castell, dió una conferencia en el Circulo federal sobre el tema «Civilización, revolución y federación.» El discurso del Sr. Castell fué muy aplaudido.

Segun noticias de *La Epoca*, el Sr. Zorrilla parece inclinado á suspender por ahora sus trabajos de motines, para que no se diga que se trata solo de realizar operaciones de Bolsa.

Y luego añade:

«El Sr. Ruiz Zorrilla, al decir de nuestro amigo no renuncia, sin embargo, definitivamente á sus procedimientos; pero está decidido á no dar la batalla hasta que haya reunido todos los elementos necesarios para que el éxito de la empresa no sea dudoso.»

Entonces hará estallar la gran revolución, y vendrá á ponerse al lado de sus amigos en los momentos de peligro.

Si esta noticia es cierta, como parece probable, resultará que despues de haber sido expulsado del partido el Sr. Salmeron, son sus ideas las que prevalecen en parte en las resoluciones del jefe revolucionario ausente.»

Vienna 1.º.—Se cree que las Delegaciones no serán convocadas hasta Marzo próximo.—*Fabra*.

El ayuntamiento y junta municipal de Tornavacas (Cáceres), con el beneplácito de todo el pueblo, han aumentado en 250 pesetas cada año el sueldo del profesor de primera enseñanza D. Luis Santillana, por su buen comportamiento en el desempeño del cargo.

Es una medida que honra al pueblo de Tornavacas.

Mr. Stuart Cumberland dará su sesión de despedida, á beneficio de los pobres de Madrid, los jueves próximo, en el Salon-Romero, y esperan que sus numerosos amigos y el público en general le favorecerán con su valioso concurso en esta ocasión, á fin de que pueda entregar al gobernador civil una suma respetable para su distribución entre los pobres.

Precios de las localidades, 10 y 5 pesetas.

Actitud de Freycinet.

París 1.º.—El periódico el *Temps* desmiente la conversación que el periódico la *France* atribuye á Sr. Freycinet relativamente al ministro de la Guerra, general Boulanger.

El mismo periódico añade que el Sr. Freycinet se mantiene en una completa reserva desde su salida del gabinete, evitando especialmente formular sobre sus antiguos colegas apreciaciones que pudieran dar lugar en uno ú otro sentido á alianzas desagradables polémicas suscitadas en estos últimos tiempos.—*Fabra*.

Anoche hubo gran banquete en la embajada francesa.

Asistieron varios individuos del cuerpo diplomático extranjero, entre ellos los señores ministros de Alemania é Inglaterra y los ministros de Estado y Gobernación, Sres. Moret y Leon Castillo.

Mal debe andar de autoridades y vigilantes el pueblo de Alcaudete (Jaen), porque segun alli nos escriben, se juega escandalosamente con disgustos serios en las familias, á ciencia y paciencia de dichas autoridades.

Llamamos sobre esto la atención del gobernador de la provincia.

Barcelona 1.º.—Hoy ha salido de este puerto para el de Manila el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, *Santo Domingo*.—*Fabra*.

Sociedad Española de Higiene.

Anoche, bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, celebró sesión pública, pronunciando el doctor Vilanova un buen discurso sobre las condiciones higiénicas del suelo de Berlin, poniendo algunos datos sobre el de Madrid, que corroboran lo expuesto en noches anteriores por el secretario general Sr. Parada y Sarral.

El discurso del Sr. Vilanova fué del agrado de todos, y muy aplaudido.

Con arreglo al dictámen emitido por la comisión central de faros, se ha dispuesto por el ministerio de Ultramar que se redacte de nuevo el plan de apariencias de las luces de aquella índole en las Islas Filipinas, cuyo asunto de gran importancia para el archipiélago para la marina en general.

Exportación de caballos.

San Petersburgo 1.º.—La *Gaceta* de Moscú informa al gobierno ruso á prohibir cuanto antes la portación de caballos del imperio ante el temor que pronto estalle una guerra.

Se comenta mucho el artículo de la *Gaceta* por el zar dicho periódico de bastante autoridad.—*Fabra*.

Cuando vuelva á discutirse en el Congreso dictámen sobre el acta de Luarca, la minoría liberal reformista se propone proseguir la campaña obstruccionista que emprendió en las últimas sesiones de la legislatura anterior.

Así lo dice *El Imparcial*.

Consigna *La Regencia* que el marqués de Vega de Armijo ha declinado el encargo formar parte de la comisión nombrada para informar sobre la supresión del tribunal de las graves.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se baja activamente en la formación del escalafón general de los funcionarios de las carreras judicial y fiscal en la Península y Ultramar. Únicamente para terminarlo que el ministerio Ultramar remita el escalafón de los funcionarios que de él dependen.

Manila 1.º.—Hoy ha salido de este puerto para el de Barcelona el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, *Isla de Mindanao*.—*Fabra*.

El 30 de Enero último quedó definitivamente constituida la Cámara de Comercio de Jaen, cuyo acta acudió numerosa concurrencia, siendo nombrado presidente de ella el banquero diputado provincial D. Sixto Santamaría.

En el Congreso, al continuar mañana el debate sobre los tabacos, contestará al Sr. Garrido Estrada el Sr. Testor.

Despues consumirá el segundo turno en el tra de la totalidad del art. 1.º del Sr. Cuartero contestándole el Sr. Santana.

Los carlistas.

Los mestizos, y con ellos el baron de Sangrén, han emprendido la campaña de llevar partido carlista por los derroteros de los partidos modernos, y al efecto han inaugurado ya hemos dicho, un casino en Zaragoza, por este pensamiento parece estar llamado á ganar con más viveza que hasta aquí, si cabe, divisiones y rencores que se agitan en el seno del partido.

Por lo pronto, el Sr. Cavero, jefe de los tracionistas aragoneses, ha calificado poco á nos que de factioso el acto realizado por el baron de Sangarrén al frente de los mestizos Aragón.

Estos creen tener á su lado casi toda la prensa de su partido, y entienden que cuanto digan y hagan en contrario los de *El Siglo Futuro* será en balde y simple deseo de exponerse á una derrota.

Se ha constituido la comisión que ha de informar el proyecto de dehesas boyales, bajo la presidencia del Sr. Gamazo.

Dícese que el conde de Toreno se propone impugnar en la Cámara este proyecto.

Han quedado expuestas al público las listas de electores para concejales.

Han salido para sus respectivos destinos jefes de cuerpo que han asistido á la inauguración del Asilo de huérfanos de Aranjuez.

El director general de Gracia y Justicia, ministerio de Ultramar se ha servido remitir un ejemplar del *Código penal para Filipinas*. Agradecemos su atención.

En todas partes cuecen habas.

Se maravillaban hace pocos dias los periódicos madrileños de que se gastaran en el Congreso 5.000 reales mensuales en caramelos, y ya no tienen por qué hacer extremos, pues en el país clásico de la democracia y del extra en las costumbres públicas, ocurre lo siguiente según refiere un periódico de Nueva-York: La cuenta que se ha presentado á la Cámara popular de Washington por lavado de toallas en el último período legislativo, revela un exceso de aseo parlamentario superior al que acusaban nuestros caramelos.

En los doscientos cuarenta y dos dias de sus sesiones, el Congreso norteamericano usó 133.550 toallas, ó sea un promedio de 600 por dia, que repartidas entre los diputados, corresponden á dos toallas diarias por cada uno. Este servicio ha costado á la nacion cerca de 3.000 pesos.

Indultos.

La Gaceta de hoy publica los siguientes decretos: Indultando á Pedro Saiz y Fernandez de la mitad del resto de la pena de catorce años, ocho meses y un dia de reclusión y dos años y dos dias de prision correccional, á que le condenó la Audiencia de Burgos, por los delitos de homicidio y lesiones.

—Conmutando la pena de tres años, seis meses y veintin dias de prision correccional que la Audiencia de Zaragoza impuso á D. Felipe Samper y Val, por el delito de matrimonio ilegal, por la de igual tiempo de destierro á la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito. —Idem la pena de seis meses y un dia de prision correccional que la Audiencia de Salamanca impuso á Gonzalo Lopez, por el delito de disparo de arma de fuego por la de igual tiempo de destierro á la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

El ayuntamiento de Gijón ha acordado cerrar la suscripción abierta siete años hace para construir una estatua á Jovellanos. De las gestiones en Madrid estuvieron encargados los señores general Nava y Vallier y otras personas distinguidas en la Habana, Méjico y Manila, empezando ya la recaudación de las cantidades suscritas. El ayuntamiento gijonense prométese inaugurar la estatua en lo que resta de año, al propio tiempo, tal vez, que otra gran obra: la traída de las aguas.

Hablan tambien los periódicos asturianos, de la construcción en proyecto de un gran malecón en la playa de San Lorenzo, desde la calle de Jovellanos al río Piles.

En aquellos sitios se construirán un gran balneario inglés y un grupo de hoteles. Los concesionarios son los Sres. Zaveronira, Gollanos y Castillo; el balneario estará terminado para este verano.

EDICION DE LA NOCHE

Libro nuevo.

A fin de mes se publicará el primer tomo de la nueva novela de Perez Galdós, titulada FORTUNATA Y JACINTA, dos historias de casadas.

Quebras en nuestra Bolsa.

Entre los que han sufrido quebrantos por la última liquidación de Bolsa en Madrid, hay alguno de muy antiguo conocido en la Bolsa, quizá desde hace treinta años, y unos cuantos más modernos, de menos pericia bursátil y de menos resistencia.

Pero puede decirse que los quebrantos han sido pocos. Por lo que respecta al extranjero, donde las especulaciones se hacen en mucha mayor escala que aquí, ya el telégrafo nos ha hablado de quebras y desastres y hasta de suicidios por consecuencia de la liquidación primera del año.

A pesar de todo, añade El Imparcial, tiene algo de consolador lo ocurrido para el crédito de España y es que en este descenso general de precios, los fondos españoles son los que, relativamente, han sufrido menos.

Los italianos en el Mar Rojo.—Pereances de la colonización.

Roma 1.º (noche).—Hoy se han recibido graves noticias de Masuah (puerto del Mar Rojo), en la costa oriental de Africa, ocupado, como es sabido, por los italianos.

En la Cámara de los diputados, el presidente del Consejo, Sr. Depretis, ha leído un despacho del general Gèné, que manda aquella guarnición, fechada el 29 de Enero.

Dice que el jefe abisinio Rasalula salió el 24 de Enero de Ghurda, yendo á campar al Sudeste de Saati, que ocupaban los italianos, cuyo punto fué atacado el 25, siendo rechazado el enemigo después de tres horas de combate.

Las pérdidas de los italianos fueron de cinco muertos y cuatro heridos. Las de los abisinios no se conocen.

El día 26, tres compañías italianas y 50 hombres de tropas irregulares salieron de Monkulio con objeto de abastecer de municiones á la guarnición de Saati, pero á mitad de camino salieron á su encuentro numerosos enemigos. Después de varias horas de encarnizado combate, la columna italiana quedó destruida.

La mayor parte de los heridos pudieron recogerse, hallándose ya noventa de ellos en el hospital de Masuah.

El general Gèné añade que decidió abandonar los puestos de Saati, Vua y otros, y concentrar sus fuerzas en Masuah.

Dice además que el general abisinio Rasalula regresó al parecer á Ghinda, á causa de las grandes pérdidas que tuvo en el hecho de armas el día 25.

Supone que espera refuerzos en aquel punto. Manifiesta que corre el rumor entre los indígenas de que el rey de Abisinia marcha en auxilio de Rasalula.

El Sr. Depretis, después de dar cuenta á la Cámara de este despacho, presentó un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario de cinco millones de liras (pesetas) para atender á los gastos de la expedición de Masuah.

El proyecto se declaró urgente y se eligió en el acto la comisión encargada de emitir dictámen. El Sr. Bacarini pronunció breves palabras en elogio de los bravos soldados italianos de Masuah. Estas palabras fueron acogidas con aplausos.

Roma 2.º.—La comisión encargada de emitir dictámen sobre el crédito extraordinario de cinco millones de pesetas con destino á la expedición de Masuah, se reunió en el acto, nombrando ponente al Sr. Crispi.

Los ministros hablaron en el seno de la comisión y se acordó dar informe favorable. Pasado mañana se pondrá éste á discusión.—Fabra.

Temores de guerra.

Londres 1.º (7.26 mañana).—El comité central del partido nacional liberal alemán ha publicado un manifiesto á los electores del partido en todo el país declarando que "desde la guerra última nunca ha estado tan próximo ni sido tan inminente como en estos momentos el peligro de una guerra con Francia.—(De El Imparcial).

Tambien puede ser esta afirmación un arma electoral.

La comisión del Jurado se reunirá mañana, para proseguir las audiencias. Acaso informen los Sres. Isasa y Muro. La comisión se propone emitir dictámen cuanto antes, y es probable que se someta á debate antes que el proyecto sobre el contrato con la Trasatlántica.

Presion militar.

París 1.º.—Las noticias que se reciben de Berlin son graves. Dicen que el príncipe de Bismarck no quiere la guerra, pero que se teme que altas influencias militares puedan más que el gran cañiller é inclinen el ánimo del emperador en sentido belicioso.

Esta noticia ha causado aquí grande alarma, como lo demuestra la enorme baja que han tenido los fondos públicos.—Fabra.

No hay nada acordado en definitiva sobre los individuos que han de componer la comisión que en nombre de la Asamblea republicana progresista irá en breve á Paris.

Baja de valores.

París 1.º.—Tambien se han resentido por las noticias pesimistas los consolidados ingleses que han bajado 25 céntimos en la Bolsa de Londres.

Los valores de sociedades, lo mismo que los del Estado, han tenido un notable descenso en Paris. Las acciones del canal de Panamá han bajado cinco francos, las del Banco otomano 20, las acciones del Norte de España tres. El egipcio tuvo un descenso de siete francos.

A las cuatro de la tarde el exterior español, que habia bajado hasta 58'75, quedaba á 59'56.—Fabra.

El concierto con las Vascongadas.

Anoche celebraron una conferencia con el señor ministro de Hacienda, los comisionados de las diputaciones vascongadas, que han reanudado las negociaciones después del regreso de Bilbao y San Sebastian de algunos de los diputados.

Con tal motivo, un diario de la mañana ha publicado algunos datos concernientes al estado de la negociación, incurriendo, según nuestras noticias, en errores que conviene rectificar.

En primer lugar, no es exacto que existan divergencias entre las representaciones de las provincias, sino que todas están perfectamente unidas en sus gestiones, ni son tampoco exactas varias de las cifras consignadas.

Por nuestra parte solo sabemos, que en la conferencia de anoche no se llegó todavía á una inteligencia, pero las negociaciones continúan, y como tanto por parte del gobierno como por los comisionados, hay deseos de llegar á una patriótica transacción, confiamos en que se irán acortando las distancias y que se encontrará al fin una solución conveniente para todos.

No hemos creído discreto tratar de este asunto interin sigan las negociaciones, que se llevan con cierta reserva, que por cierto dá lugar á los errores en que han incurrido algunos periódicos; pero nosotros estimamos mucho á aquellas laboriosas y cultas provincias y somos poco amantes de la excesiva centralización de nuestra nacion, así que nos ansiamos verdaderamente que se llegue á una concordia que permita que el país vascongado continúe administrándose á sí mismo, ya que por su larga práctica y la honradez de aquellas corporaciones, las hacen dignas de conservar su sistema de encabezamientos.

La cuestión de los Balcanes.

Londres 2.º.—El Times dice que el curso de las negociaciones sobre la cuestión de los Balcanes depende únicamente de la moderación de Rusia.—Fabra.

Nuestro estimado amigo el funcionario de Ultramar, Sr. Doreste, se encuentra fuera de peligro de la pulmonía que venia padeciendo.

En cambio se ha recrudecido, por desgracia, la dolencia del Sr. Moreno Benitez.

Hoy ha zarpado del puerto de Cádiz, con destino á los de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor-correo español Africa, conduciendo la correspondencia oficial, 32 tripulantes y 25 pasajeros.

Ayuntamiento.

La sesion de hoy no ha podido celebrarse por falta de número de concejales. Con los que han asistido, ha conversado el Sr. Abascal, para hacer notar la necesidad en que se encuentra la corporación de discutir los presupuestos, así como otros asuntos de tan vital interés para el municipio, y por lo cual es indispensable la asistencia á las sesiones.

Para tratar de facilitar trabajo á los obreros que diariamente lo solicitan, han celebrado hoy una detenida conferencia los Sres. Abascal y duque de Frias.

A pesar de que no resulta tan fácil como parece dar colocación á cuantos la necesitan, y vencidas varias dificultades, una y otra autoridad han acordado que á los que sean hijos de esta provincia se les facilite por la alcaldía un volante, que deben presentar en el gobierno civil, donde se les designarán las obras en que han de trabajar.

Río de Oro.

Las Palmas (Gran Canaria) 1.º.—Por el cable de la Compañía Nacional Española.—Segun las últimas noticias de la factoría de Río de Oro, las transacciones mercantiles están paralizadas allí.

En la de Cabo Juby se hacen algunas. El aumento de buques demuestra la importancia de nuestro puerto refugio.

Durante el mes de Enero han llegado á él más vapores que en todos los demás puertos del archipiélago canario.—Fabra.

Madre sanguinaria.

La ciudad de Ohio (Estados Unidos), fué el día 19 del pasado teatro de una horrible sucesión de crímenes.

Vaclar Cabaleke, carpintero acomodado, salió de mañana á su trabajo con su hijo mayor, dejando en casa á su mujer con sus otros siete hijos. Los dos mayores, de catorce y quince años, fueron enviados por su madre á la lechería y la especiería. Cuando volvieron, hallaron la puerta delantera cerrada, dieron la vuelta á la casa y hallaron en el patio á uno de sus hermanos, de trece años, desangrándose por trece heridas en el costado izquierdo.

Plenos de miedo corrieron á dar aviso á su padre y hermano mayor, y al volver éstos á su morada descubrieron con horror, después de

forzar la puerta de la casa, muertos á puñalada una niña y dos niños, respectivamente de cinco años, tres años y tres meses de edad, y heridas mortalmente otras dos niñas. Unas tijeras ensangrentadas encontraron cerca de los de los cadáveres.

La madre fué hallada en el sótano, colgada de una viga. Se habia ahorcado después de consumir su horrible carnicería.

Se ignora la causa de esta horrorosa sucesión de crímenes: solo se sabe que la madre se levantó de mal humor y por la mañana no quiso hablar á su marido.

Mañana, á las nueve de la noche, dará en el Ateneo de Madrid una conferencia histórica el Sr. D. Luis Vidart, en que tratará de «Las diversiones del pueblo.»

Esta conferencia, que corresponde al programa de las históricas que en el pasado curso comenzaron, y de las que ya se han publicado dos tomos, promete ser interesante, tanto por la erudición y conocimientos del conferenciante, cuanto porque el tema comprende una de las fiestas que más caracterizan á nuestro país.

El presidente del Consejo, y el diputado á Cortes Sr. Arroyo, han recibido hoy telegramas de Alicante, en que se les participa, que se ha llegado allí á una reconciliación completa de todas las fracciones del partido liberal gobernante; nombrándose al efecto un comité, cuyo presidente efectivo es el Sr. Terol, y honorarios los señores Sagasta, Abascal, Arroyo, Ríoflorido y Benalúa.

Presididos por el Sr. Rodriguez Correa, se han reunido esta tarde en la Dirección general de Administración local los funcionarios de los ayuntamientos y diputaciones de provincias, que han venido á esta corte con objeto de auxiliar los trabajos para la formación del reglamento provincial y municipal de contabilidad.

Como no han llegado aún todos los representantes de las corporaciones, no se ha hecho en la reunion de esta tarde más que tratar en líneas generales del modo y forma en que han de realizarse los trabajos.

La gran sorpresa.

Mayúscula ha sido la que ha proporcionado mister Fortier al escaso público que se dejó seducir por su pomposo programa.

El espectáculo ha resultado, después de todo, completamente nuevo, porque jamás se ha preparado un inocentada mayor por los artistas más hábiles en el género.

El programa es una fábula que corre pareja con la biografía del rival de Bargossi, quien si no llegó á América á tiempo de vencer á éste, ha llegado á España en ocasion de competir con los verdaderos inventores de La gran sorpresa.

El público, desahogó su mal humor con una silba fenomenal y algunos naranjazos, terminando la función como el Rosario de la Aurora; y como suelen terminar todas las cosas que pasan en la Plaza de Toros.

Cansado de sufrir el cameló, lanzóse parte del público al redondel, y levantando la pista colocada para la carrera, finalizaron el burlesco sainete con la lidia de unos embolados, que castigaron con merecidos revolcones á los aficionados á las fiestas taurinas.

En las Ventas del Espíritu Santo se ha suicidado esta tarde un sugeto disparándose dos tiros con una pistola de dos cañones.

Esta tarde han sido detenidos Domingo Tegeiro Barba y Francisco Fernandez Sanchez, que timaron á un sugeto en la calle de la Virgen de las Azucenas, por el procedimiento del entierro.

El día 9 llegarán á Madrid los condes de Eu. Reciente todavía la muerte del Rey D. Alfonso, hoy no ha tenido lugar la fiesta de la Candelaria en Palacio.

Ayer llegó á Madrid, y se instaló en las habitaciones que tenia preparadas en Palacio la baronesa de Basilly, dama austriaca de gran ilustración y talento que desempeñará el cargo de institutriz ó aya de S. A. la princesita de Asturias.

Hasta el día 11 no llegará á Madrid S. A. la Infanta doña Paz, que actualmente se encuentra en Sevilla.

El Sr. Beruete.

Hoy ha fallecido en Madrid, á la edad de ochenta y seis años, el acaudalado propietario, D. Laureano Beruete, padre político del señor ministro de Estado.

Enviamos nuestro pésame más sincero, á los hijos del finado, al Sr. Moret y á su distinguida familia.

BALANCE DEL DIA.

Las principales conversaciones de las gentes reflexivas, continúan versando sobre las contingencias de la guerra que se viene temiendo, y á la verdad estos temores, en vez de disminuir, cada dia los acentúan más los gobiernos de Europa con sus preparativos; los periódicos de Berlin, de San Petersburgo y de Viena, con sus noticias; y los mercados bursátiles con sus repetidos pánicos.

¿Es posible que tanta gente se equivoque y que tantos indicios sean caprichosos?

En el expediente diario que hace más de un mes venimos formando, hemos ido acumulando los hechos y las impresiones más culminantes, según se van sucediendo; y hoy, á lo dicho en dias anteriores, debemos agregar lo siguiente, después de leer despacio los telegramas de las últimas veinticuatro horas y de haber repasado con atención los periódicos extranjeros que llegan á nuestra redacción:

Resulta de este estudio, que prohibida la exportación de caballos en Alemania y en Austria, reclaman la propia medida para su país los periódicos rusos:

Que las delegaciones del imperio austro húngaro, que no se creía volverían á congregarse pronto, se van á reunir, según todos los indicios, en sesion extraordinaria, para votar un crédito de crédito, que algunos elevan á 20 millones de florines; que en este mismo imperio se armará pronto la Landsturm, y que se llamará á las armas á la primera reserva.

Resulta asimismo, que el famoso artículo de La Post de Berlin, titulado «El filo del cuchillo,» enderezado contra el general Boulanger, se ha estimado como un indicio elocuente de la trizantez de relaciones entre Francia y Alemania; estas mismas impresiones las confirma el

Manifiesto que ha dado el comité central del partido nacional alemán; y hay, además, que la gente de negocios estima el artículo grave, porque, tratándose del órgano favorito de Bismarck, su lectura tenia que acentuar la baja de los valores bursátiles.

Este artículo, en Viena mismo se considera como una provocación á Francia.

Se recoge, por último, de la lectura de otras noticias esparcidas en artículos, correspondencias y entrevistas de reporters, que el mundo diplomático acreditado en las principales capitales de Europa, anda temeroso de la guerra, y que estos temores se han recrudecido en estos últimos dias.

Todos estos datos, aumentan, por tanto en nuestro ánimo, los temores de una guerra; que por otra parte, desearíamos ver desvanecida en bien de la paz general.

Tambien entre las noticias del extranjero, tienen interés los telegramas de Roma, dando cuenta del cotratamiento de los italianos en sus posesiones del Mar Rojo; lo cual demuestra, que en estas empresas de colonización y de extensión de dominios, los pueblos necesitan marchar con gran prudencia.

Los pormenores de este suceso—que en Italia ha producido la natural emoción,—pueden verse en los telegramas respectivos.

De nuestra política, como dia festivo y sin sesiones parlamentarias, pocas novedades; mejor dicho, ninguna.

Hoy, además, la gente, á causa del baile de anoche en el Real, anda medio dormida; y mas se ocupa en recordar lo que vio u oyó, que en tratar de asuntos políticos.

Todo se ha reducido en los mercados corros del salon de Conferencias á hablar un poco sobre las excitaciones que ayer hizo, á última hora en el Congreso, el señor conde de Türena.

El Consejo de ministros se ha reunido á las seis, para ocuparse de algunos perfiles de la ley sobre elecciones municipales, de que se habló el otro dia, y de varios expedientes de Estado y de Ultramar.

La cuestion obrera se considera en Madrid arreglada.

No es exacto, como los periódicos han dicho, que en Madrid haya 6.000 obreros sin trabajo, ni siquiera 2.000. Lo que hay, es que, como de todo se abusa, algunos pedian trabajo.... para no trabajar; pero la verdad es que los verdaderos y auténticos obreros tendrán trabajo en las obras pendientes del Estado y del municipio.

Con lo cual está dicho todo lo concierne al dia, y por lo mismo, hacemos punto final.

Bolsin.

A las cinco.—El por 100 interior á fin de mes, queda á 61'60 dinero. Después de descender el cambio hasta 60'20 ha empezado de nuevo tendencia favorable, subiendo, como se vé, esta tarde 1'40 por 100 por los mejores cambios que comunica el telégrafo.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

Á las ocho de la mañana, 3º centígrados sobre 0. Á las doce de la misma, 9º sobre 0. Á las cuatro de la tarde, 8º sobre 0. La máxima fué 11º sobre 0. La mínima, 2º bajo 0. El barómetro marca 713 milímetros. Buen tiempo

Cultos.

Santo de mañana.—San Blas, Obispo, y el beato Nicolás de Longobardo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, donde continúa la novena de la Purificación de Nuestra Señora; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Valdepeñas, y por la tarde, en los ejercicios será orador el Sr. Meneses.

En la Catedral, parroquias y Capilla Real, habrá misa mayor á las nueve para la renovación de Sagradas formas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó en las Escuelas Pías de San Anton.

Especiáculos para mañana.

Teatro Real.—82.º de abono.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Fra-Diavolo. Español.—110 de abono.—T. 2.º par.—4.ª serie.—A las 8 1/2.—Dos fantasmos.—Los dos viejos. Princesa.—29.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—El primer cuadro de Un sarao y una soirée.—El despropósito Las mujeres que matan.—Intermedio mimico-incorpóreo.—Pasaje lírico (estudiantina.) Zarzuela.—No hay función.

Apolo.—A las 8 1/2.—La gran via.—A las 9 3/4.—Il feroci romani.—A las 10 1/2.—Cádiz.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—Viaje de boda.—A las 9 1/2.—Deuda de sangre.—A las 10 1/2.—Junita la Cacharrera.—A las 11.—Los dos polos.

Lara.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—La almoneda del 3.º.—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—Dos cataclismos (estreno).—A las 11 1/4.—¿Quiere usted comer con nosotros?

Variedades.—A las 8 1/2.—Una onza.—A las 9 1/2.—Don Pompeyo en Carnaval.—A las 10 1/2.—Madrid en el año 2000.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Esclava.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—De confianza.—A las 9 1/2.—El teatro nuevo.—A las 10 1/2.—El figon de las desdichas.—A las 11 1/4.—Ponerse la venda.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—La miscalta. Martín.—No se ha recibido el anuncio.

Banco de España.

Por acuerdo del Consejo de gobierno, se abre concurso para el servicio de imprecion y remesa para provincias, de los recibos talonarios que se consideran precisos para el cobro de las contribuciones territorial e industrial en el próximo año económico de 1887 88.

Las condiciones están de manifiesto en la secretaría del Banco, desde hoy hasta el dia 23 de Febrero próximo, admitiendo las proposiciones hasta las tres de la tarde de este último dia.

El Banco se reserva el derecho de elegir entre las proposiciones presentadas la que juzgue más conveniente á sus intereses, ó desecharla todas si no reunieran las condiciones apetecidas. Madrid 31 de Enero de 1887.—El secretario, Juan de Morales y Serrano.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez San Gregorio, S.

# SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

## VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y extensión á Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacífico

SALIDAS TRIMENSALES DE  
Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes; para Palma, Puerto Rico y Habana.  
Santander, el 20, y Coruña, el 21; para Puerto-Rico, Habana y Veracruz.  
Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30; para Puerto-Rico, con extensión á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extensión á Santiago, Gibara y Nuevitas, así como á la Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacífico, hácia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE FEBRERO DE 1887

El 10, de Cádiz, el vapor

## VERACRUZ ESPANA

El 20, de Santander, el vapor

El 28, de Cádiz, el vapor

## CIUDAD DE CÁDIZ VAPORES-CORREOS A MANILA

CON ESCALAS EN Por-Said, Aden y Singapoore, y servicio de Ilo-Ilo á Cebú

Salidas mensuales de

Liverpool, 15, Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º, fijamente de cada mes.

## ISLA DE PANAY

saldrá de Barcelona el 1.º de Marzo próximo.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.  
Para más informes, en Barcelona.—La Compañía Trasatlántica, y Sres. Ripoll y C.ª, plaza de Palacio.—Cádiz.—Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Señores Larrinaga y C.ª.—Santander.—Angel B. Perez y C.ª.—Coruña.—D. E. de la Guardia.—Vigo.—D. R. Carreras Frago.—Cartagena.—Bosch hermanos.—Valencia.—Dart y C.ª.—Manila.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

# ¡NO PADEZCAN TOS!

Procúrense una cajita de la acreditada **PASTA PECTORAL DEL DR. ANDREU DE BARCELONA**, y se la quitarán al momento.

Al tomar las primeras pastillas, empezarán á experimentar un gran alivio. La tos va desapareciendo, el pecho y la garganta se suavizan y la expectoración se produce con gran facilidad.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Se venden en las mejores farmacias de España. Caja, 2 pesetas.

LAS PERSONAS que sientan también **ASMA ó SOFOCACIÓN**, hallarán en las mismas Farmacias los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** y los **PAPELES AZOADOS** del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se ve privado de dormir.—Véanse los opúsculos que se dan gratis.

# ROYAL

## COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA

LONDON Y LIVERPOOL

Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1873.—Ospira activa, primas y reservas: 467.333.000 rvn., contra rvn. 452.354.258 '75 el año anterior

Feb. 2) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 18)

## EL BIEN DEL PRÓJIMO

en la que representaba el papel de espectro de Pachontas. Este incidente produjo el efecto de una ligera erisipela en su rostro y una sed inextinguible de venganza en su alma, contra una sociedad que no quería dejarse engañar.

Cuando se consiguió establecer el órden entre los asistentes, Sam pronunció un juramento misterioso y horrendo, por el cual renunciaba á un gran número de cosas buenas que nunca había conocido, y se comprometía á hacer una multitud de otras de que no tenía ninguna idea. Luego Offitt preguntó si los hermanos y amigos tenían alguna proposición que presentar relativa al presente ó al porvenir de la asociación.

Al momento, Bott tomó la palabra y pronunció un discurso que llevaba meditado hacia algunos días contra el orgullo de la ciencia, ó al menos de lo que se había convenido llamar ciencia, la arrogancia inicua de las riquezas y la baja superstición del cristianismo. La luz de la lámpara de petróleo daba á la parte teñida de rojo del rostro del orador un aire de ferocidad salvaje que contrastaba singularmente con su charla monótona é insipida; á poco, fatigada de sus incoherentes tonterías, la asamblea manifestó su impaciencia aullando al orador. Sin embargo, éste continuó hablando tan tranquilo, en medio de los gritos con que sus compañeros subrayaban sus absurdas afirmaciones, y sus nuevos argumentos.

Cuando terminó el *medium*, uno de los concurrentes pidió la palabra para hacer una pregunta.

—Ese es un derecho, compañero Bowersox—dijo el presidente.

El nuevo orador, que dominaba toda la asamblea por su alta estatura, era un *simon* á quien

su insolencia y su brutalidad le habían hecho perder la colocación.

—Pregunto—exclamó—si la sociedad, constituida bajo el nombre de *Compañeros del Trabajo*, no tiene otro objeto que el reunirnos aquí para que escuchemos discursos tan largos como faltos de sentido. Hay personas que podrían estar hablando hasta el fin del mundo, sin que ni el mismo ángel Gabriel lograra interrumpirlas. Yo entiendo las cosas de otro modo; vengo aquí para obrar, no para charlar. ¿Qué les parece á ustedes? ¡Decírlo!

El cobero volvió á sentarse con las manos puestas en las caderas y provocando con el gesto al desdichado orador que le había precedido en el uso de la palabra, el cual se puso de mil colores. Offitt fué el que se encargó de contestar:

—Voy á explicar, en pocas palabras, el objeto determinado de nuestra Asociación: destrucción del rey dinero; rehabilitación completa, radical, del trabajo....

—¡Enterados, enterados!—exclamó Bowersox interrumpiendo al orador—hace mucho tiempo que sabemos todo eso. Pero, ¿qué vamos á hacer?

Offitt palideció ligeramente, pero no abandonó el tono meloso que le era habitual, y repuso:

—Declaro que la exposición repetida de los principios de nuestra Asociación no es tiempo perdido; de este modo se prepara el advenimiento de una era de equidad y de justicia, en la que el capital será sabiamente repartido entre los que trabajan. Mientras no llega ese caso, debemos intervenir en las elecciones de los funcionarios públicos, en la manera de ayudar al trabajador honrado, estimulando el despertar de la opinión, sacudiendo la apatía de nuestros hermanos, apatía que, como una losa de plomo....

—¡Basta, basta! Una vez más pregunto—insistió Bowersox con lógica inexorable—¿qué es lo que vamos á hacer?

—Dé usted á sus palabras la forma de una moción para que la asamblea pueda tomarla en

MEDALLA DE ORO — EXPOSICION UNIVERSAL, 1876

## APARATOS CONTINUOS

Para la Fabricación de Bebidas Gaseosas de todas clases, Agua de Seltz, Limonadas, Soda-Water, Vinos espumosos, Gasificación de Cervezas.

DIPLOMAS DE HONOR EN 1873-1875-1883.

MEDALLAS DE ORO Y GRANDES MEDALLAS DE ORO EN LYON Y MOSCOW, 1873.

MEDALLA DE PROGRESO (la más alta recompensa) en VIENA, 1873.

MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE AMSTERDAM, 1883.



Estos aparatos, de construcción mecánica y de fabricación continua, pueden producir desde 20 hasta 20.000 botellas diarias de toda clase de bebidas gaseosas. Son los únicos que responden á todas las prescripciones de los Consejos de higiene y salubridad. Son garantizados contra todo vicio de construcción. —Sifones de grande y pequeña capacidad, cilindros, muy elegantes y sólidos. —Los únicos que estén patentados internacionalmente. Los únicos que puedan producir bebidas á la vez azúcares y apuradas.

CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE, INGENIERO-MECANICO  
A. BOULET & C.ª, Ingenieros, S.ª, 31 33 Rue de Valenciennes (Boulev.º Orsay).  
Antes: 144, Rue de Valenciennes-Poissonniere.  
ENVÍO FRANCO EN TODOS LOS PROYECTOS EXPLICATIVOS

## NUEVO Y SEGURO ANTI-ASMÁTICO

Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional

### JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA

perfectamente dosificado é inalterable

El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pilulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarros).

De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resulta que la Euforbia Pilulifera tiene una acción marcadísima para disminuir y hasta suspender los abscesos asmáticos, cualquiera que sea la causa que los produzca. En bronquitis, toses, catarros y tos ferina, los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios.

Toda la prensa médica aconseja á sus colegas ensayen esta nueva medicación que está llamada á generalizarse.

Frasco de 360 gramos, 3 pesetas en todas las Farmacias. Depósito: [Salamanca, hijos de Villar] de, é Ignacio Santiago Fuentes.

## VINO DE VALDEPEÑAS.—11, SORDO, 11.—EL NOE

Es puro y económico; 9 pesetas arroba. Por botellas sueltas para probarle hasta el 31 de Marzo, á solos 45 céntimos. La casa es nueva y desea acreditarse dando bueno y barato. El Noé.—11, Sordo, 11. Vino á 9 pesetas, probad.

## MALA REAL INGLESA

Salida de los vapores en el mes de Febrero para San Vicente, Pernambuco, Maccio, Bahía y Rio Janeiro. los días 13 y 25 de Lisboa y 26 de Vigo. Para más detalles, dirigirse á los representantes de la compañía en Madrid, Sres. Presser y C.ª, Salesas, 4

## GRANDES REBAJAS

Vajillas: Grandes surtidos y variedad en dibujos nuevos y elegantes, de 85 pesetas en adelante. Copas, botellas, lavabos, juegos de café, licoreras, jarrones, macetas, objetos de capricho propios para regalo. Tazas finas con plato, á 6 pesetas 50 céntimos docena. Jicaras con plato, finas, 5 pesetas docena. Embalajes en condiciones de seguridad para el transporte á todas las provincias. Expos y Mina, 40, esquina á la plaza del Angel.

# COLEGIO DE SEÑORITAS

En el acreditado Colegio elemental y superior de señoritas que, bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen, se halla establecido en la calle de

### VALVERDE, 16,

han dado principio por mañana y tarde las clases el 1.º de Setiembre, como en años anteriores. Educación completa de señoritas.—Solfeo, piano, dibujo labores, etc.—Academia preparatoria para maestras.

HONORARIOS MÉDICOS

## ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

preparatoria para todas las carreras especiales dirigida por los señores

### Fernandez de Prado, Buitrago y Alvarez Soreix

Ingenieros Calle de Chinchilla, núm. 6, Madrid

## DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues lo salva aun en la agonía brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor. P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España.

ABBAVE DE THELEMA  
ABBAVE DE THELEMA  
ABBAVE DE THELEMA  
En TODOS LOS CAFES y Ultramarinos  
P. F. Izquierdo, Madrid  
pueden agotar su vida  
Caja referencias.

## JOYERIA

JOSÉ MARIA DEL BARCO

### 4 PRINCIPE 4

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

Se vende papel para envolver, en la Administración de este periódico.

## RINCON, TAPICERO

110, HORTALEZA, 110

# MÁSCARAS

### LA GRAN FÁBRICA DE GUANTES

## FERNANDO URIARTE

tiene un grandioso y variado surtido en magníficos guantes para BAILES DE MASCARAS, tanto por sus colores como por sus largos, á precios tan increíbles, que ningun despacho puede competir con ellos por ser fabricados en casa.

### PARA NIÑOS

Se hacen á capricho en dos horas.

CALLE DE TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

# MANUAL

DE LA

## CONTRATACION BURSÁTIL

ordenado con observaciones sobre los respectivos preceptos del Código de Comercio y Reglamentos de Bolsa y otras noticias de interés para las negociaciones de efectos públicos y valores corrientes, por

### D. RAMON GOMEZ MORENO

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, asesor de la Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa.—Un tomo en 4.º de 200 páginas.—Se vende al precio de 4 pesetas en la librería de D. Nolasco Moya, calle de Carretas, 8, y en la Bolsa, secretaria del Colegio de Agentes.

consideración—dijo el imperturbable presidente.

—¡Buena! pido que se acabe de hablar, y que comience á obrarse.

—¿Desea usted que se nombre una comisión para que informe sobre tal propuesta?

—Con tal que resuelva pronto, no tengo ningún inconveniente.

El presidente declaró enseguida que la comisión encargada de examinar la propuesta se componía de Bowersox, de Bott y de Folgun.

La asamblea se sintió libre de un gran peso, como si en efecto, hubiese tomado una determinación práctica y enérgica. Aunque todos estaban convencidos de que la famosa comisión no se reuniría nunca, y de que, aunque se reuniera, nada acordaría, antes de separarse pidieron á Sleeny dos dollars para pagar los gastos de su iniciación en la sociedad secreta de *Los Compañeros del Trabajo*; igualmente se reclamó á los compañeros y hermanos que estaban en descubierta, sus cuotas respectivas.

—¿A qué uso se destina este dinero?—preguntó el neófito á uno de sus padrinos.

—A pagar el local y la luz—dijo Offitt sin turbarse y guardándose desvergonzadamente su bolsa, repleta con el producto de la colecta. —El resto se emplea en hacer propaganda y en subvencionar los periódicos.

Sleeny tenía la inteligencia bastante obtusa; pero, sin embargo, cuando llegó á su casa, pensó que los medios de existencia de su amigo Offitt, que hasta entonces le habían parecido problemáticos, lo eran mucho menos de lo que él imaginaba.

CAPITULO V.

### Un apretón de manos.

Aunque Sleeny estuviese ya afiliado á la asociación de los *Compañeros del Trabajo*, no estaba todavía suficientemente instruido sobre la naturaleza de las opresiones de que pretendían librarse los trabajadores para abandonar su tra-

bajo, y como se dice vulgarmente, echarlo todo á barato. A pesar de las teorías de los compañeros y hermanos, continuó bajo la dirección de Ferguson, el jardinero de Farnham, las reparaciones comenzadas en las estufas. La reparación volviendo á apoderarse de él, le hacia pensar que el capitán no le había hecho ningún daño, y que seguramente no abrigaría ningún pensamiento respecto á Maude. ¿No era una insensatez hacerle responsable de la desgracia de sus amores, con tanta más razón, cuanto que Maude había rechazado sus pretensiones mucho antes de conocer al joven millonario?

Pero alguna que otra vez, y especialmente cuando se hallaba en compañía de Offitt, le saltaban espantosos accesos de celo, de los cuales se desahogaba lanzando imprecaciones que eran menos violentas porque las pronunciaba con lentitud. Offitt, socialista del temperamento bilioso, encontraba singular placer en torturar á su valiente y riguroso camarada; además, sentía hacia Samuel un odio incommensurable, dado en varios motivos: la talla bien proporcionada del carpintero, su cabellera rubia y su barba finísima, sus ojos azules, su mirada franca y abierta, todo eran ventajas que le citaron hasta el más alto grado la envidia de Offitt, inspirándole el deseo de pervertir al obrero honrado, laborioso y satisfecho, cuya vida cotidiana era una refutación práctica de todas las doctrinas socialistas, que constituían el verdadero medio de vida del agitador.

Offitt vivió un día á Maude, y en la medida posible, tratándose de un hombre de sus condiciones, quedó fascinado por la belleza de la hija del carpintero; la envidia que ya le inspiraba Sleeny se convirtió en verdadera hostilidad. Una noche que Maude asistió, acompañada de Sam, á una conferencia espiritista, quiso agradecerle que Offitt se encontrase entre los asistentes.

Seria profanar la palabra, decir que Offitt enamoró de Maude á primera vista, pero, en embargo, es lo cierto que el corazón de la miserable quedó todo lo cautivo que puede